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VIANOČNÝ PROGRAM (od Štedrého dňa do Troch kráľov) Rádia LUMEN v roku 2025 

Téma: Vianoce s príchuťou tradícií 

 

STREDA 24.12.2025 – Štedrý deň 

06:00 Prebúdzame Vás do Štedrého dňa – kontaktné vysielanie 

09:00 Vianočné medovníčky – Rozhovor s Miroslavou Cingelovou, ktorá obnovila po 100 
rokoch medovnikárstvo v Ružomberku. Jej drobná dielňa vyrába medovníky do celého sveta. 
Všetka výroba je ručná vrátane vykrajovania, pečenia a samotného zdobenia. (Monika 
Majerová) 

10:00 Vianoce na fare – Sme s Vami aj pri príprave štedrej večere. Kňazi Aurel Halajčík a 
Peter Staroštík pripravujú jedlo na štedrovečerný stôl a ponúkajú rozprávanie o duchovnej 
hodnote nadchádzajúcich vianočných sviatkov. (Jana Ondrejková a Pavol Jurčaga) 

12:00 Anjel Pána 

12:05 Hudobný aperitív – Adventné piesne Marty Kubišovej a skupiny Bratři Ebenové + 
Slovenská omša vianočná Mariána Kittnera. (Diana Rauchová) 

13:00 Rozhlasová hra - Karol Horák: Pretrhnuté osídla (sr. Zdenka Schelingová) (*24.12. + 
31.7.) 

14:00 Keď sa Vianoce varili inak – Advent bez čokolády a Vianoce bez kapra. Vrátime sa do 
časov, keď Vianoce boli najmä duchovným a pôstnym obdobím. Spoločne otvoríme staré 
kuchyne našich predkov a pozrieme sa, čo sa v nich varilo, ako sa pripravovali ryby, čím sa 
sladilo, aké jedlá nosili symboliku ochrany, či hojnosti, a prečo bola kaša často sviatočnejšia 
než koláč. Hosťom bude Simona Albertová – historička a členka združenia AMIS – v 
historickej kuchyni. (Martin Ďurčo) 

15:00 Korunka Božieho milosrdenstva 

15:30 Liturgia Vianoc – Priblíženie vianočnej liturgie očami liturgistu Štefana Fábryho. (Pavol 
Jurčaga) 

16:00 Emauzy – mimoriadny prenos – Priamy prenos vigílnej sv. omše z Kostola sv. Štefana 
Kráľa v Žiline na Rudinách. Celebruje ju Mons. Tomáš Galis – žilinský diecézny biskup. 

17:30 Sviatočný príhovor a modlitba pri štedrovečernom stole 

18:00 Pri stromčeku s Rádiom LUMEN - priania zamestnancov Rádia LUMEN a vianočné 
koledy (Pavol Jurčaga)  

20:10 Betlehem nádeje – Sviatočné rozprávanie s pátrom Vojtěchom Kodetom na tému 
prežívania vianočných sviatkov. (Pavol Jurčaga) 

21:10 Od srdca k srdcu – Dobrá novina otvorila 31. ročník koledovania. Koledníci svojim 
koledovaním prostredníctvom vinšov a piesní ohlasujú narodenie Ježiša Krista. (Boris Kollár) 

22:30 Vianoce so SĽUK-om – Obzretie za 75.rokmi histórie tohto výnimočného slovenského 
umeleckého telesa. Hosť: prof. Juraj Hamar. (Mária Trstenská) 
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ŠTVRTOK 25.12.2025 – Slávnosť Narodenia Pána 

00:00 Emauzy – mimoriadny prenos – Priamy prenos polnočnej sv. omše z Katedrály 
Nanebovzatia Panny Márie v Rožňave. Celebruje ju Mons. Stanislav Stolárik – rožňavský 
diecézny biskup. 

06:00 Sviatočné Ranné spojenie (Andrea Čelková) 

08:30 Rozprávka 

09:00 Emauzy – mimoriadny prenos – Priamy prenos sv. omše z Katedrály sv. Emeráma v 
Nitre. Celebruje ju Mons. Viliam Judák – nitriansky diecézny biskup. 

10:30 Božie slovo v obraze – Predstavenie ikon Jaroslava Halma. Jedna z nich je na 
jubilejnom kríži Banskobystrickej diecézy umiestnenom v jubilejných chrámoch ako vonkajší 
znak Svätého roka 2025. (Andrea Čelková) 

12:00 Urbi et Orbi – Priamy prenos požehnania pápeža Leva XIV. mestu a svetu z Vatikánu. 

12:20 Hudobný aperitív – Najkrajšie slovenské vianočné piesne a koledy SĽUKu (z albumu 
Ó, Ježišku roztomilý). V podaní hlasov Ženského zboru a Detskej speváckej skupiny, 
sprevádzané muzikou pod vedením Štefana Molotu. (Diana Rauchová) 

13:00 Symbol Vianoc – Sviatočný rozhovor s umeleckým rezbárom Tomášom Lajmonom o 
rezbárstve a výrobe betlehemov. Práca s drevom je pre neho nesmiernym vnútorným 
napojením a jeho dielo – vyrezávaný obraz betlehema sa dostalo aj k pápežovi Františkovi. 
(Andrea Čelková) 

14:00 Takto sviatkujeme my – Naše hlasy môžete z rádia počuť celý rok – aj na Vianoce. 
Ako trávia Vianoce moderátori, redaktori, ale aj technici a ostatní zamestnanci Rádia 
LUMEN? (Ondrej Rosík) 

15:00 Korunka Božieho milosrdenstva 

15:15 Vianoce môjho detstva – Rozprávanie o slávení Vianoc v minulosti pani Terézie 
Strakovej z Markušoviec. (Ján Sabol) 

16:00 Sladké a voňavé sviatky – Vanilka, oriešky, kakao, škorica, pomaranče, klinčeky – aj 
takto to rozvoniava u nás doma na Vianoce. O pečení, koláčoch i duchovnom prežívaní 
Vianoc sa porozprávame so známou cukrárkou, pedagogičkou i katechétkou Jozefínou 
Zaukolcovou. (Jana Ondrejková) 

17:00 Od Ondreja do Vianoc – Hudobno-recitačné pásmo v podaní škôlkarov z 
banskobystrických materských škôl, ktoré si pripravili vianočné koledy a vinše, zároveň 
predstavia ľudové zvyky, ktoré sa po dedinách odohrávali od Ondreja do Vianoc. V relácii 
zaznejú rozhovory s riaditeľkou materskej školy, riaditeľkou DFS Matičiarik aj s hudobníkmi 
Ľudovej hudby R. Žolka. (Monika Majerová) 

18:00 Emauzy – Priamy prenos sv. omše z Kostola sv. Rodiny v Košiciach 

20:00 Rozprávka na dobrú noc 

20:10 Slovo sa telom stalo – Monštrancie patria k najvzácnejších sakrálnym pamiatkam, 
ktoré sa na Slovensku zachovali od stredoveku po súčasnosť. Tie najstaršie pochádzajú z 
druhej polovice 13.storočia. O význame a ikonografii monštrancií sa porozprávame s 
historičkou umenia Alenou Piatrovou, kurátorkou Historického múzea SNM a so zlatníkom, 
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strieborníkom a reštaurátorom zlatníckych diel Petrom Mišíkom a liturgistom Štefanom 
Fábrym. (Jana Ondrejková) 

21:40 Pohoda s klasikou – Vianočná omša pátra Juraja Zruneka OFM z roku 1736 a výber z 
diela Česká mše vánoční hudobného skladateľa z 18.storočia Jakuba Jana Rybu. (Diana 
Rauchová) 

23:30 Nočná hudba – Kantáta č. 1 z Vianočného oratória J. S. Bacha. (Diana Rauchová) 

 

PIATOK 26.12.2025 – Sviatok sv. Štefana, 1. mučeníka 

06:00 Sviatočné Ranné spojenie (Ivo Novák) 

08:30 Rozprávka 

09:30 Vitaj doma rodina špeciál – Manželov nespája len manželský zväzok, sú to často aj 
spoločné aktivity. Divadlo, práca aj starostlivosť o zdravotne znevýhodnené dieťa. Ponúkame 
výber rozhovorov z Vitaj doma rodina. (Ondrej Rosík) 

10:30 Emauzy – mimoriadny prenos – Priamy prenos sv. omše z Katedrály sv. Alžbety v 
Košiciach. Celebruje ju Allan Tomáš – dekan-farár farnosti. 

12:00 Anjel Pána 

12:05 Hudobný aperitív – Dedinská folklórna skupina z Hertníka interpretuje vianočné koledy 
a vinše z obce, blízkeho okolia aj vzdialenejších regiónov Horného Spiša. (Diana Rauchová) 

13:00 Rozhlasová hra Alojz Čobej: Aké to svetlo? (vianočný príbeh) 

14:00 Svetlá v živote Hildy Michalíkovej – Rozhlasové stretnutie s obľúbenou dlhoročnou 
recitátorkou, konferenciérkou, scenáristkou, režisérkou, interpretkou, dramaturgičkou, ktorá v 
tomto roku oslávila 95.rokov života. (Andrea Eliášová) 

15:00 Hodina Božieho milosrdenstva 

15:30 Evine dary – Životný príbeh Evy Dočolomanskej, herečky a netere slávneho herca 
Michala Dočolomanského, ktorá našla životné poslanie v práci s hendikepovanými. (Lucia 
Pálešová) 

16:30 Pútnický víkend špeciál – Najzaujímavejšie miesta, ktoré sme navštívili 
prostredníctvom nášho vysielania v Jubilejnom roku 2025. (Jana Ondrejková a Martin Ďurčo) 

17:30 Infolumen 

18:00 Emauzy – Priamy prenos sv. omše z Katedrály sv. Františka Xaverského v Banskej 
Bystrici. 

20:10 Vianoce z archívu – Rozhlasové pásmo z nášho rozhlasového archívu. (Pavol 
Jurčaga) 

20:40 Jazzový klub s Robom Raganom – Úpravy slovenských kolied z albumu 
(N)evergreens II Juraja Bartoša. Atraktívne prepojenie jazzového kvinteta so sláčikovým 
komorným orchestrom. 
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21:00 Čas pre dušu s majstrami slova – Sviatočné stretnutie so známymi a obľúbenými 
interpretmi. Vybraté ukážky z pôsobivých čítaní na pokračovanie – rôzni autori, rôzne témy, 
ktoré stvárnili: Štefan Bučko a Jozef Šimonovič. (Andrea Eliášová) 

22:00 Vianočná literárna kaviareň (Marek Fajnor a Juraj Sarvaš) 

 

STREDA 31.12.2025 – Spomienka sv. Silvestra 

06:00 Silvestrovská Lumenáda (Martin Šajgalík) 

11:00 Svätý Silvester – Prvý pápež po období prenasledovania kresťanov, patrí medzi 
najdlhšie pôsobiacich pápežov. Za jeho pontifikátu sa postavilo niekoľko rímskych 
kresťanských bazilík. Zomrel pred 1690 rokmi. Hosťom bude Doc. Ľuboslav Hromjak – 
cirkevný historik. (Mária Čigášová) 

12:00 Anjel Pána 

12:10 Hudobný aperitív – Na swing džezovú nôtu 30.-50. rokov 20.storočia. Tanečné piesne 
(albumu Swingin´ Christmas) hrajú FATS JAZZ BAND. (Diana Rauchová) 

13:00 Na úsmev a zamyslenie s Antonom Laučekom – špeciálne vydanie relácie. Ani v 
posledný deň roka Vás nenecháme bez úsmevu. (Ondrej Rosík) 

13:30 Lasica, Satinský, Filip: Deň radosti – Tento rok sme si pripomenuli 25.rokov od úmrtia 
Jaroslava Filipa, aj 85. výročie narodenia Milana Lasicu. Pripomeňme si ich hlasy a tvorbu v 
humornom pásme. (Ondrej Rosík) 

15:00 Emauzy – mimoriadny prenos. Priamy prenos sv. omše spojenej s ďakovnou 
pobožnosťou na konci roka z Katedrály sv. Alžbety v Košiciach. Celebruje ju Mons. Bernard 
Bober – košický arcibiskup, metropolita. 

16:30 Modlitba Korunky Božieho milosrdenstva 

17:00 Ako zdravšie žiť v novom roku –  Relácia zameraná na zdravú stravu, cvičenie a lepší 
životný štýl po vianočných hodoch. V relácii odznejú rady a tipy od certifikovaných trénerov 
Kristiána Baka a Gabriela Kurtulíka. (Monika Majerová) 

18:00 Infolumen – spravodajský sumár roku 2025. (Júlia Kavecká) 

20:10 Aj taký bol rok 2025 – Sumár najvýznamnejších udalostí, ktoré sme prežili vo vysielaní 
za posledných 12 mesiacov. (Pavol Jurčaga) 

21:15 Lumenfór – Aj tento rok sme pre Vás vysielali presne 525 600 minút. Prinášame Vám 
hodnotný obsah. Ale aj nám sa občas niečo nepodarí. Na to najhoršie, ale najzábavnejšie sa 
pozrieme v posledných minútach starého roka. (Ondrej Rosík) 

21:45 S humorom – Židovský humor vznikol ako kolektívny obranný mechanizmus tisíce 
rokov tak ťažko skúšaného národa. Zasmejme sa spoločne na vtipoch o deťoch a rodičoch, 
lekároch, politikoch... (Ondrej Rosík) 

22:15 Silvestrovský hudobný špeciál Betky Lukáčovej – Neštylizovaný slovenský folklór a 
drsná krása repertoáru ľudovej hudby Muzička. (Alžbeta Lukáčová) 

23:45 Ďakovná pobožnosť na konci roka (Peter Staroštík a Pavol Jurčaga) 
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ŠTVRTOK 01.01.2026 – Slávnosť Panny Márie Bohorodičky 

06:00 Sviatočné Ranné spojenie (Andrea Čelková) 

09:00 Rozprávka 

10:00 Emauzy – mimoriadny prenos – Priamy prenos novoročnej sv. omše z Baziliky sv. 
Kríža v Kežmarku. Celebruje ju Mons. František Trstenský – spišský diecézny biskup. 

11:30 Medicína a milosrdenstvo namiesto speváckej dráhy – Vianočný rozhovor s MUDr. 
Petrom Sedlákom, ktorý zanechal nádejnú spevácku kariéru, aby dal prednosť lekárskemu 
poslaniu. (Andrea Eliášová) 

12:00 Anjel Pána 

12:05 Hudobný aperitív – Mariánske piesne k úcte Bohorodičky a repertoár slovenských 
národných zborových piesní v úprave Jána Levoslava Bellu. (Diana Rauchová) 

12:30 Biblia za rok – Projekt najväčšieho biblického dobrodružstva na Slovensku v roku 2026 

13:00 Rozhlasová hra Mišo Kováč Adamov: Učiteľ viery (o sv. Bazilovi Veľkom) 

14:00 Ľudovít XIV. a jeho mušketieri – Kto z nás by nepoznal aspoň niektorú filmovú, 
televíznu, či muzikálovú verziu príbehu troch mušketierov a ich štvrtého priateľa 
D´Artagnana? Hosť: PhDr. Ján Zachariáš. (Mária Čigášová) 

15:00 Hodina Božieho milosrdenstva  

15:30 Vianoce na Liptove  - Naši predkovia zachovávali počas vianočných sviatkov 
množstvo zvykov a tradícií. Tie, ktoré sú charakteristické pre oblasť Liptova priblíži etnológ 
Timotej Košč. (Andrea Čelková) 

16:30 Zvestujeme Dobrú novinu – Hudobno-slovné pásmo piesní a vinšov v podaní 
koledníkov Dobrej noviny z Heľpy, Ladomirovej, Ľubice a Vysokej nad Kysucou – repríza z 
25.12.2024 (Andrea Čelková)  

17:30 Infolumen 

18:00 Emauzy – Priamy prenos sv. omše z Kostola sv. Rodiny v Košiciach. 

20:10 Choďte k Jozefovi – Návrat k rozhlasovej predvianočnej duchovnej obnove s Jozefom 
Kozákom – farárom farnosti Nižný Hrušov. (Pavol Jurčaga)  

21:30 Životy v hudobných súvislostiach – Rozhovor s pesničkárkou Simou Magušinovou, 
husľovým virtuózom Daliborom Karvayom a divou slovenskej populárnej hudby Marikou 
Gombitovou. (Diana Rauchová) 
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UTOROK 06.01.2026 – Slávnosť Zjavenia Pána 

06:00 Sviatočné Ranné spojenie (Jana Ondrejková) 

08:30 Rozprávka 

09:20 Emauzy – mimoriadny prenos – Priamy prenos sv. omše z Baziliky sv. Petra v Ríme. 
Celebruje ju pápež Lev XIV. Sv. omša spojená s obradom zatvorenia Svätej brány, ktorou sa 
ukončí Riadne jubileum 2025. 

11:20 Hviezda – Ako je to s pozorovaním hviezd a čo je to Vlasatica? Pohľad do zákulisia 
práce astronóma Pavla Gábora SJ (Martin Šajgalík) 

12:00 Anjel Pána 

12:05 Hudobný aperitív – Koledy v podaní hlasov BYZANTINOS – Zboru sv. Cyrila a Metoda 
pri katedrálnom Chráme Narodenia Presvätej Bohorodičky v Košiciach + repertoár 
Gréckokatolíckeho zboru sv. Jána Krstiteľa v Prešove. (Diana Rauchová) 

12:30 Biblia za rok – Projekt najväčšieho biblického dobrodružstva na Slovensku v roku 2026 

13:00 Rozhlasová hra Alojz Čobej: Hľa, aká to hviezda 

14:00 Pohľad na hviezdy s Petrom Jurčovičom 

15:00 Hodina Božieho milosrdenstva 

15:30 – 17:00 Ako sme prežili Jubilejný rok 2025 – pohľad kolegov z rádia i reportáže zo 
zatvárania jubilejného roka v slovenských diecézach. (Pavol Jurčaga) 

17:30 Infolumen 

18:00 Emauzy – Priamy prenos sv. omše z Baziliky sv. Kríža v Kežmarku. 

20:10 Slovo povzbudenia – výber z príhovorov rozhlasových kazateľov. (Pavol Jurčaga)  

21:10 Spoznávame Bibliu 

21:30 Kláštory a rehoľný život – repríza 

22:30 Z archívu 

23:30 Infolumen – repríza 


